

**Poznámky konsolidovanej účtovnej zvierky
účtovnej jednotky verejnej správy k 31.12.2013**

Všeobecné údaje

Identifikačné údaje o konsolidujúcej účtovnej jednotke

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky	Obec Štrba
Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky	Hlavná 188/67, 059 38 Štrba
IČO konsolidujúcej účtovnej jednotky	00326615
Dátum založenia, vzniku konsolidujúcej účtovnej jednotky	01.07.1973

Identifikačné údaje o konsolidovaných účtovných jednotkách – rozpočtových organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti konsolidujúcej účtovnej jednotky

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky	Základná škola Štrba
Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky	Školská 168, 059 38 Štrba
IČO konsolidovanej účtovnej jednotky	37876040
Dátum založenia konsolidovanej účtovnej jednotky	01.07.2002

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky	Základná umelecká škola Štrba
Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky	Hlavná 143/40 , 059 38 Štrba
IČO konsolidovanej účtovnej jednotky	37876546
Dátum založenia konsolidovanej účtovnej jednotky	01.07.2002

Identifikačné údaje o konsolidovaných účtovných jednotkách – obchodných spoločnostiach

Obchodné meno konsolidovanej účtovnej jednotky	DOMOVINA TATRY s.r.o.
Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky	Štúrova 1502, 059 41 Tatranská Štrba

IČO konsolidovanej účtovnej jednotky	31689078
Dátum založenia/vzniku konsolidovanej účtovnej jednotky	29.04.1994
Podiel konsolidujúcej účtovnej jednotky (obce resp. VÚC) na základnom imaní, hlasovacích právach konsolidovanej účtovnej jednotky (obchodnej spoločnosti)	60 %

Obchodné meno konsolidovanej účtovnej jednotky	OTV s.r.o.
Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky	Hlavná 188/67, 059 38 Štrba
IČO konsolidovanej účtovnej jednotky	36454133
Dátum založenia/vzniku konsolidovanej účtovnej jednotky	17.02.1998
Podiel konsolidujúcej účtovnej jednotky (obce resp. VÚC) na základnom imaní, hlasovacích právach konsolidovanej účtovnej jednotky (obchodnej spoločnosti)	100 %

Obchodné meno konsolidovanej účtovnej jednotky	TV Štrba s.r.o.
Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky	Hlavná 188/67, 059 38 Štrba
IČO konsolidovanej účtovnej jednotky	36476498
Dátum založenia/vzniku konsolidovanej účtovnej jednotky	15.11.2001
Podiel konsolidujúcej účtovnej jednotky (obce resp. VÚC) na základnom imaní, hlasovacích právach konsolidovanej účtovnej jednotky (obchodnej spoločnosti)	100 %

Informácie o zamestnancoch konsolidovaného celku

Priemerný počet zamestnancov konsolidovaného celku (obce resp. VÚC) počas účtovného obdobia	123
z toho : počet vedúcich zamestnancov	9

Informácie o výsledku hospodárenia z dôvodu predaja majetku medzi účtovnými jednotkami konsolidovaného celku (obce resp. VÚC)

V priebehu účtovného obdobia roku 2013 sa medzi účtovnými jednotkami konsolidovaného celku *obce Štrba* neuskutočnil predaj majetku.

Informácie o metódach oceňovania použitých pri ocenení jednotlivých položiek konsolidovanej účtovnej závierky obce Štrba

Pri oceňovaní majetku a záväzkov sa uplatňuje zásada opatrnosti. Za základ sa berú všetky riziká, straty a zníženia hodnoty, ktoré sa týkajú majetku a záväzkov a sú známe ku dňu zostavenia účtovnej závierky.

Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poisťné a pod.).

Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého nehmotného a hmotného majetku nie sú úroky z úverov.

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi, ktoré predstavujú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a všetky nepriame náklady vzťahujúce sa na výrobu alebo inú činnosť.

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa reprodukčnou obstarávacou cenou. Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok obstaraný iným spôsobom (napr. bezodplatne nadobudnutý majetok, delimitovaný, novo zistený majetok pri inventarizácii) sa oceňuje reprodukčnou obstarávacou cenou, t.j. cenou, za ktorú by sa majetok obstaral v čase, keď sa o ňom účtuje.

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok odpisovaný sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného priebehu jeho morálneho a fyzického opotrebenia. Účtovná jednotka odpisuje majetok na základe zákona o účtovníctve a účtuje o účtovných odpisoch.

Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou.

Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorou je cena obstarania vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním ako napr. prepravné, provízia, poisťné a zľavy.

Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi t.j. priamymi nákladmi vynaloženými na tvorbu zásob ako aj časťou nepriamych nákladov, ktoré sa k tvorbe zásob vzťahujú.

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí alebo pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou, t.j. vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním.

Opravná položka sa vytvára napr. k pohľadávkam po splatnosti a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevykázateľnosti pohľadávok.

Cenné papiere a podiely sa oceňujú obstarávacími cenami, vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním.

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou.

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou a oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. V účtovnej závierke sa tvorili rezervy najmä na mzdy za dovolenku zamestnancov vrátane sociálneho a zdravotného poistenia, overenie účtovnej závierky a konsolidovanej účtovnej závierky.

Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou.

Záväzky sa pri ich prevzatí oceňujú obstarávacou cenou.

Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.

Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Tržby sú účtované ku dňu splnenia dodávky alebo služby.

O výnosoch z poplatkov sa účtuje v časovej a vecnej súvislosti s vyrubení poplatkov (ak je účtovná jednotka výbercom poplatkov).

Informácie o metódach a postupoch konsolidácie

Konsolidovaná účtovná závierka obce Štrba bola zostavená v súlade so zákonom č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov v súlade s Opatrením Ministerstva financií Slovenskej republiky zo dňa 17. decembra 2008 č. MF/27526/2008 – 31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe v znení neskorších predpisov.

Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky

<i>Názov resp. obchodné meno konsolidovanej účtovnej jednotky</i>	<i>Metóda úplnej konsolidácie</i>	<i>Metóda podielovej konsolidácie</i>	<i>Metóda vlastného imania</i>
<i>Základná škola Štrba</i>	<i>áno</i>		
<i>Základná umelecká škola Štrba</i>	<i>áno</i>		
<i>Domovina Tatry s.r.o.</i>	<i>áno</i>		
<i>OTV s.r.o.</i>	<i>áno</i>		

TV Štrba s.r.o.	áno		
-----------------	-----	--	--

Metóda úplnej konsolidácie bola použitá pri všetkých dcérskych účtovných jednotkách.

Moment prvej konsolidácie kapitálu :

Pri rozpočtových organizáciách je to deň ich zriadenia.

Pri príspevkových organizáciách je to deň ich zriadenia.

Pri obchodných spoločnostiach je to deň obstarania podielov.

Informácie o údajoch aktív a pasív súvahy

Dlhodobý majetok

Prehľad o pohybe dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2013 do 31. decembra 2013 je uvedený v tabuľke č. 2 konsolidovaných poznámok.

V tabuľke č. 3 a č. 4 konsolidovaných poznámok sú uvedené taktiež detailnejšie informácie o dlhodobom finančnom majetku vykázanom v konsolidovanej účtovnej závierke k 31. decembru 2013.

Pohľadávky

K pochybným a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevykázateľnosti, bola vytvorená opravná položka.

Vývoj opravnej položky je uvedený v tabuľke č. 8 konsolidovaných poznámok a prehľad pohľadávok z hľadiska ich vekovej štruktúry a z hľadiska splatnosti je uvedený v tabuľke č. 9 konsolidovaných poznámok.

Najvyššiu položku pohľadávok po lehote splatnosti vo výške 91 565,72 € tvoria daňové pohľadávky obce.

Časové rozlíšenie aktív

V tabuľke č. 10 konsolidovaných poznámok sú uvedené významné položky časového rozlíšenia aktív – náklady budúcich období a v tabuľke č. 11 konsolidovaných poznámok sú uvedené významné položky časového rozlíšenia aktív – príjmy budúcich období.

Vlastné imanie

Prehľad o pohybe vlastného imania konsolidovaného celku *obce Štrba* od 1. januára 2013 do 31. decembra 2013 je uvedený v tabuľke č. 12 konsolidovaných poznámok.

Rezervy

Prehľad krátkodobých rezerv konsolidovaného celku v členení na zákonné a ostatné, ako aj ich podrobné členenie od 1. januára 2013 do 31. decembra 2013 je uvedený v tabuľke č. 14 konsolidovaných poznámok.

Závazky

Prehľad záväzkov z hľadiska ich vekovej štruktúry a z hľadiska splatnosti je uvedený v tabuľke č. 15 konsolidovaných poznámok.

Bankové úvery a návratné finančné výpomoci

Bližšie informácie o bankových úveroch konsolidovaného celku vykázaných k 31. decembru 2013 sú uvedené v tabuľke č. 16 konsolidovaných poznámok.

Úver od Prima banky Slovensko a.s. je úverom obce Štrba a od Slovenskej sporiteľne a.s. je úverom obchodnej spoločnosti OTV s.r.o..

V roku 2013 bola splatená poskytnutá návratná finančná výpomoc v jej celej výške 100 000,- €.

Časové rozlíšenie pasív

V tabuľke č. 18 konsolidovaných poznámok sú uvedené významné položky časového rozlíšenie pasív – výnosy budúcich období.

Náklady

V tabuľke č. 19, č. 20 a č. 21 konsolidovaných poznámok je uvedené detailnejšie členenie vybraných druhov nákladov.

Výnosy

V tabuľke č. 22 konsolidovaných poznámok je uvedené detailnejšie členenie vybraných druhov výnosov.

SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA

- Po 31. decembri 2013 *nenastali* také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2013.